

# ЗА РАДЗІМУ

ОРГАН МАГІЛЁўСКАГА АБЛАСНОГА КАМІТЭТА КП(б)Б І ВЫКАНАўЧАГА КАМІТЭТА МАГІЛЁўСКАГА АБЛАСНОГА СОВЕТА ДЭПУТАТАў ПРАЦОўНЫХ

№ 29 | Аўторак, 15 лютага 1944 г. | Цана 20 кап.

ВОЙСКІ ЛЕНІНГРАДСКАГА ФРОНТА ў выніку умелага абходнага маневра і паследаваўшага затым штурма авалодалі горадам Луга і за 5 дзён наступальных баёў авалодалі гарадамі Гдоў, Пална, Ляды, а таксама занялі больш 800 насялёных пунктаў.  
СЛАВА ДОВЛЕСНЫМ ВОІНАМ Чырвонай Арміі!

## Х СЕСІЯ Вярхоўнага Сове́та СССР 1-га склікання

### НА СУМЕСНЫМ пасяджэнні Сове́та Саюза і Сове́та Нацыянальнасцей

Спрэчкі на дакладу тав. В. М. М О Л А Т А В А аб пераўтварэнні Народнага Камісарыята Абароны і Наркамата Замежных спраў з агульнасаюзных у саюзна-рэспубліканскія Наркаматы

## Прамова дэпутата П. К. ПАНАМАРЭНКА

Таварышы дэпутаты! Народны Камісар Замежных спраў тав. Молатаў далажыў аб законах, якія Сове́там Народных Камісараў СССР унесены на разгляджанне і зацверджанне сесіі Вярхоўнага Сове́та. Як гэта бачна з даклада тав. Молатава і прадстаўленых праектаў законаў, справа ідзе аб важнейшых пераўтварэннях у нашай Саюзнай дзяржаве, аб пастапоўцы перад саюзнымі рэспублікамі новых надзвычайных і адказных задач у галіне абароны нашай краіны і ў галіне знешняй палітыкі. Гэтыя законы з'яўляюцца далейшым развіццём ленінска-сталінскай нацыянальнай палітыкі, яны з'яўляюцца яркім выяўленнем сувераннай правоў саюзных рэспублік, якія уваходзяць у Сове́цкі Саюз.

Вялікая Кастрычніцкая сацыялістычная рэвалюцыя разбіла ланцугі нацыянальнага прыгнёту, вызваліла народы былой царскай Расіі ад палітычнага бяспраўя, эканамічнага палітычнага, эканамічнага і нацыянальнага прыгнёту. Яна дала свабоду працоўным і стварыла умовы для будаўніцтва нацыянальнай дзяржаўнасці народаў многанацыянальнай Расіі.

У дні Вялікай Кастрычніцкай рэвалюцыі Ленін і Сталін звярнуліся да народа з Дэкларацыяй правоў народаў Расіі, якая ўяўляе сабою праграму дакументаў нашай партыі і першай у свеце Сове́цкай дзяржавы па нацыянальнаму пытанню, якая мае ў сабе вышэйшае выяўленне сувераннай правоў народаў Расіі.

Прадаўжальнік справы вялікага Леніна правадыр нашай партыі і народа таварыш Сталін, развіваючы вучэнне Леніна, стварыў адзіна навуковую рэвалюцыйную тэорыю вырашэння нацыянальнага пытання і на практыцы ажыццявіў яе ў нашай дзяржаве.

Таварыш Ленін і Сталін прыступілі з самага пачатку Вялікай Кастрычніцкай рэвалюцыі да практычнага вырашэння пытання ўтварэння, развіцця і ўмацавання сове́цкай дзяржаўнасці народаў Расіі. Ленін і Сталін

стварылі Саюз Сове́цкіх Соцыялістычных Рэспублік — самую магутную і самую згуртаваную ў свеце многанацыянальную дзяржаву, выкавалі вялікую дружбу народаў, адну з непакісных асноў трываласці сацыялістычнай дзяржавы. Гэта дружба народаў была ўжо змацавана крывёю Кастрычніка. Яна ўмацавалася ў год мірнага будаўніцтва, яна спяла нягаснай любоўю да сваёй Радзімы ўсе народы нашай краіны ў суровыя дні Вялікай Айчыннай вайны.

За год сове́цкай улады вырасла і ўмацавалася створаная Леніным і Сталіным Беларуская Сове́цкая Соцыялістычная Рэспубліка. Беларускі народ, аб жахлівай беднасці якога да рэвалюцыі хадаілі легенды, народ, які тысячамі ішоў з Беларусі ў пошуках лепшай долі, пры сове́цкай уладзе стаў на шлях рэбукіту, добрабыту, будаўніцтва свабоднага, шчаслівага, забяспечанага жыцця.

За 25 год сове́цкай улады Беларусь стала краінай з развітай прамысловасцю і сацыялістычнай сельскай гаспадаркай. Ценамерна выраслі добрабыт і культура беларускага народа. З адстадай, жабрацкай, бяспраўнай Украіны царскай Расіі Беларусь дзякуючы сове́цкаму ладу ператварылася ў адну з перадавых сове́цкіх рэспублік.

Шлях бурнага палітычнага, эканамічнага і культурнага развіцця за гістарычна кароткі тэрмін, за год сове́цкай улады, прайшлі Украінская, Узбекская, Казахская, Азербайджанская, Грузінская, Армянская і іншыя сове́цкія саюзныя рэспублікі.

Унесены на зацверджанне сесіі законы азначаюць новы важны крок у развіцці і ўмацаванні нашай дзяржавы, маюць мэтай гелізарнае пашырэнне правоў і поладзейнасці саюзных рэспублік у галіне знешніх зносін і будаўніцтва ўзброеных сіл. Гэтыя законы сталі магчымы ў выніку нацыянальнага развіцця і ўмацавання саюзных рэспублік за год сове́цкай улады, а таксама велізарнага росту і ўмацавання нашай агульнасаюз-

най дзяржавы — Саюза Сове́цкіх Соцыялістычных Рэспублік.

Прадастаўленне саюзным рэспублікам права мець воінскія фарміраванні і рэспубліканскія Народныя Камісарыяты Абароны будзе сустрэта сове́цкім народам з найвялікшым адабрэннем і радасцю.

Для Беларускай Сове́цкай Соцыялістычнай Рэспублікі гэтыя акты будуць мець найвялікшае гістарычнае значэнне.

Гісторыя беларускага народа — гэта ёсць гісторыя крывавай барацьбы і народных паўстанняў супроць чужеземных прыгнатыльнікаў. У гэтай барацьбе беларускі народ на працягу ўсіх вякоў апіраўся на падтрымку брацкага рускага народа. Ён заўсёды цягнуўся да рускага народа, звязваючы свае надзеі з ім. Ён плячо ў плячо ішоў з рускім народам, змагаўся, марыў аб лепшай долі. Ніякія чужаземныя сілы не змаглі зламаць беларускі народ, які апіраўся ў сваёй барацьбе на вялікі рускі народ.

У часе вайны за з'яднанне рускай дзяржавы беларускія сяляне і гаражане з вялікай радасцю сустралі рускія войскі і аказвалі актыўную дапамогу ў вызваленні Беларусі ад польскіх феодалаў.

У часе Паўночнай вайны са шведамі беларускія сяляне ўсюды аказвалі дапамогу войскам Пятра. Гэта дапамога карэнным чынам сказала на выніках бітвы каля вёскі Лясной, Магілёўскай абласці, дзе войскамі Пятра і была нагалаву разбіта армія шведскага генерала Левенгаупта, якая ішла на злучэнне з Карлаам XII на Украіну. Пётр I назваў гэту бітву „мацерай Палтаўскай перамогі“. Адзін з ваеначальнікаў Пятра наведваў у гэты час з Беларусі, што мясцовыя жыхары „служат верна і шведам продаць нічога не возят, а по лесам собрався компанияй ходят и шведов zelo много бьют и в лесах дороги зарубают“.

Вялікую ролю адыгралі беларускія партызаны ў вайне 1812 года і ў разгроме нямецкіх і польскіх акупантаў у 1918—1920 гг.

У цяперашняй Вялікай Айчыннай вайне, ахоплены непрымірнай, смертельнай нянавісцю да душыцеляў свабоды, разбуральнікаў Беларускай дзяржавы — нямецкіх захопнікаў, беларускі народ па загаду і пад кіраўніцтвам таварыша Сталіна ўзяўся на абарону сваёй сове́цкай Радзімы, сваёй свабоды, чэсці і жыцця.

Бясконцыя пакуты прычынілі нямецкія захопнікі беларускаму народу. Планамерна і сістэматычна яны знішчаюць гарады, вёскі, прамысловасць, сельскую гаспадарку, нацыянальныя і культурныя каштоўнасці народа, яны учыняюць масавыя забойствы мірнага насельніцтва.

Фашысты прадсталі перад народам нашай краіны, як лавужныя сабакі нямецкага імперыялізма, як рэакцыянеры і цемрашчы, каты і забойцы, душыцелі свабоды, як смяротныя ворагі працоўных.

Яны хацелі надзець на шыю беларускага народа ярмо рабства, яны масавым тэрорам, зверствамі хацелі запалохаць беларускі народ, пазбавіць яго волі да барацьбы, ператварыць у бязвольных рабаў. Не вышла! Беларускі народ не скарыўся і адказаў нямецкім захопнікам непрымірнай народнай тэйчой.

На франтах Вялікай Айчыннай вайны воіны-беларусы аддаюць усе свае сілы, усе свае здольнасці, энергію і волю, нічога не шкадуючы ў ідэі разгрому нямецкіх захопнікаў і канчатковага вызвалення ад іх нашай сове́цкай зямлі.

У тыле нямецкіх захопнікаў беларускі народ разгарнуў усенародны партызанскі рух. Сотні тысяч народных месціўцаў, партызан і партызанак вядуць ярасную, бязлітасную партызанскую вайну з захопнікамі ва ўсёй рознастайнасці яе сродкаў і метадаў. Беларускія партызаны і партызанкі наносзяць сур'езнейшыя ўдары па гідэраўскай ваеннай машыне, разбурваючы тылы ворага, яго камунікацыі, аказваюць сваёй адважнай барацьбой садзейнасць войскам Чырвонай Арміі.

Воінскія фарміраванні рэ-

спублікі будуць мець слаўныя баявыя традыцыі, якія гістарычна склаліся ў сумеснай барацьбе супроць чужеземных захопнікаў, плячо ў плячо з рускім народам, пад кіраўніцтвам палкаводцаў вялікага рускага народа.

Беларускі народ згуртаваны і адданы сове́цкай Радзіме, любіць сваю Рабоча-Сялянскую Чырвоную Армію — вызваліцельніцу. Вяліка імкненне беларусаў у рады Чырвонай Арміі. Гэта імкненне асабліва праяўляецца ў цяжкія дні нашай Радзімы дні, калі Чырвоная Армія вядзе бязлітасную барацьбу супроць нямецкіх захопнікаў. Самай яркай ілюстрацыяй гэтага служыць той факт, што за час вайны больш 150 тысяч беларусаў пры дапамозе і садзейнасці партызан перайшлі з акупіраванай Беларусі праз лінію фронту, каб уліцца ў рады Рабоча-Сялянскай Чырвонай Арміі для барацьбы супроць ненавіснага ворага.

Дзве тысячы калгаснікаў Расонскага раёна, Віцебскай абласці, узброіўшыся чым толькі маглі, з баямі перайшлі раку, прайшлі праз лінію фронту, выйшлі ў размяшчэнне нашых войскі і ўліліся ў рады Чырвонай Арміі. Такіх прыкладаў многа. Больш пяцідзесяці тысяч беларускіх партызан пасля двухгадовай жорсткай барацьбы ў тыле нямецкіх захопнікаў ужо злучыліся з часткамі Чырвонай Арміі, неадкладна ўліліся ў іх і працягваюць у радах Чырвонай Арміі барацьбу з нямецкімі захопнікамі.

Сотні тысяч сыноў беларускага народа змагаюцца на ўсіх франтах Вялікай Айчыннай вайны. Сотні тысяч беларускіх партызан вядуць жорсткую барацьбу ў воражым тыле. Тыя і другія згартаваліся ў баях, накілі вопыт сучаснай вайны і ясна, што воінскія фарміраванні рэспублікі будуць мець загартаваных, да апошняга дыхання адданных сове́цкай Радзіме, бясстрашных байцоў.

(Працяг гл. на 2-ой ст.)

### Працяг прамовы П. К. ПАНАМАРЭНКА

Што ж датычыць становішча насунутага тэ. Молатавым у яго дакладзе аб тым, што ва ўсіх рэспубліках ёсць не толькі кадры рэдакцый байцоў, але і вядомыя кадры каманднага састава, якія могуць кіраваць апаведнымі вайсковымі часцямі, — то ў адносінах Беларусі гэта можна пацвердзіць тым фактам, што за час Вялікай Айчыннай вайны 21 тыс. афіцэраў і рэдакцый байцоў — беларусаў узначаленыя арміямі і медалямі Савецкага Саюза. І апрача таго, калі ў перакую армію дарэволюцыйная Беларусь паставіла толькі невялікіх і малалічых павабранцаў, то цяпер на франтах Вялікай Айчыннай вайны змагаецца некалькі тысяч афіцэраў-беларусаў, чатыры адміралы і сто пяцьдзесят сем генералаў — сямю Беларускага народа. Ясна, што да рэвалюцыйна-беларускі народ не мае аб гэтым і маршчы.

Тым чынам, для вайсковых фарміраванняў рэспублікі ў адносінах каманднага састава ёсць трывалае аснаванне.

Арганізацыя Народнага Камісарыята Абароны і вайсковых фарміраванняў значна павялічыла адказнасць рэспублікі за далейшае ўмацаванне абароннай магутнасці і створыць усё неабходныя ўмовы для наснажвання

акцыяўлення гэтай задачы рэспубліканскімі органамі. Гэты закон ускладае на рэспубліку сур'ёзныя абавязкі і адказнасць у галіне вайскавага выхавання і навучання ўсяго народа, фізічнага выхавання моладзі і штодзённых клопатаў аб умацаванні вайсковых фарміраванняў у рэспубліцы.

Закон аб прадастаўленні саюзным рэспублікам паўнамоцтваў у галіне знешніх зносін і аб пераўтварэнні ў сувязі з гэтым Народнага Камісарыята Замежных Спраў з агульнасаюзнага ў саюзна-рэспубліканскі Народны Камісарыят з'яўляецца таксама буйнейшай падзеяй у жыцці саюзных рэспублік.

Гераічная пераможная барацьба Чырвонай Арміі супроць нямецка-фашысцкіх захопнікаў, прамая і неадкладная справядлівая палітыка Савецкага Саюза, якая не мае ніякіх элементаў агрэсіі, у вялікай ступені ўмацавалі міжнародны аўтарытэт савецкай дзяржавы. Міжнародныя сувязі Савецкага Саюза значна ўмацаваліся і пашырыліся, непамерна вырас у сувязі з гэтым аб'ём работ Народнага Камісарыята Замежных Спраў і, з другога боку, у саюзных рэспублік узніклі спецыфічныя гаспадарчыя і культурныя патрэбы ў галі-

не міжнародных адносін. Яны не заўсёды могуць быць ахоплены агульнасаюзнымі прадастаўленнямі за граніцай і Народным Камісарыятам Замежных Спраў. Прадастаўленне правоў знешніх зносін саюзным рэспублікам яшчэ больш павялічы міжнародны аўтарытэт саюзных рэспублік. У сучасных умовах прадастаўленне права знешніх зносін саюзным рэспублікам і арганізацыя ў іх Народных Камісарыятаў Замежных Спраў з'яўляюцца неабходнасцю, азначаюць новую ступень у развіцці саюзных рэспублік і прынядуць да далейшага ўмацавання нашай дзяржавы.

Таварышы дэпутаты! Увесь савецкі народ вітае гэты мудрыя сталінскія рашэнні, накіраваныя на шчасце народаў нашай краіны.

Пад кіраўніцтвам партыі Леніна — Сталіна наша краіна заваявала сабе свабоду і незалежнасць і пабудавала сваю дзяржаву — Вялікі Саюз Савецкіх Соцыялістычных Рэспублік.

Пад сцягам партыі Леніна — Сталіна, пад кіраўніцтвам вялікага Сталіна наш народ разгроміць захопнікаў, вызваліць сваю Радзіму і пойдзе далей па шляху росквіту і ўмацавання магутнасці Савецкай дзяржавы. (АПЛАДЫСМЕНТЫ).

### Ад Савецкага Інфэрмбюро

**З АПЕРАТЫўНАЙ ЗВОДКІ ЗА 12, 13 і 14 ЛЮТАГА**

На працягу 12 лютага на ЛУЖСКИМ напрамку нашы войскі, аздамаўны супраціўленне праціўніка, авалодалі раённымі цэнтрам Ленінградскай абласці і чыгуначным вузлом БАЦЕЦКАЯ, а таксама з баямі занялі больш 40 населёных пунктаў. Нашы войскі поўнацю ачысцілі ад праціўніка чыгунку Ленінград — Бацэцкая — Ноўгарад і шчыльна падыйшлі да горада ЛУГА, дзе заваявалі баі на ўскраінах горада.

На поўнач ад ЗВЕНІГА-РОДКА і ШПОЛА нашы войскі працягвалі весці баі па знішчэнню акружанай групіроўкі праціўніка і авалодалі радам населёных пунктаў. Адначасова, на паўночны захад ад ЗВЕНІГА-РОДКА нашы войскі адбівалі атакі буйных сіл пяхоты і танкаў праціўніка, якія імкнуліся прабіцца на дапамогу да акружанай групіроўкі, і нанеслі яму вялікія страты ў жывой сіле і тэхніцы.

Войскі ЛЕНІНГРАДСКАГА фронту, развіваючы наступленне, у выніку ўмелага абходнага манёўра і паследаўшага затым штурму 12 лютага авалодалі горадам і чыгуначным вузлом ЛУГА. Войскі гэтага ж фронту, якія наступалі ўздоўж узбярэжжа ЧУДСКАГА возера і на ўсход ад яго за 5 дзён наступальных баёў авалодалі раённымі цэнтрамі Ленінградскай абласці гарадамі ГДОУ, ЛЯДЫ, ПОЛНА, а таксама занялі больш 800 другіх населёных пунктаў і чыгуначныя станцыі ЮШКІНСКАЯ, ЗАМАГІЛА, ЯЗЫ. Нашымі войскамі поўнацю ачышчана ад праціўніка ўсходняе ўзбярэжжа возера ЧУДСКАЕ.

На захад і паўднёвы захад ад БАЦЕЦКАЯ нашы войскі з баямі прасоўваліся ўперад і занялі некалькі населёных пунктаў.

На поўнач ад ЗВЕНІГА-

РОДКА і ШПОЛА нашы войскі працягвалі весці баі па знішчэнню акружанай групіроўкі праціўніка і зайялі некалькі населёных пунктаў і чыгуначную станцыю СОТНІКІ.

Адначасова, на захад ад ЗВЕНІГА-РОДКА нашы войскі адбівалі атакі буйных сіл танкаў і пяхоты праціўніка, якія імкнуліся прабіцца на дапамогу да акружанай групіроўкі, і нанеслі яму вялікія страты ў жывой сіле і тэхніцы.

На працягу 14 лютага на поўдзень і паўднёвы ўсход ад горада ГДОУ нашы войскі працягвалі наступленне і зайялі некалькі населёных пунктаў.

На поўдзень ад горада ЛУГА нашы войскі вялі наступальныя баі, у ходзе якіх авалодалі радам населёных пунктаў.

На поўнач ад ЗВЕНІГА-РОДКА і ШПОЛА нашы войскі працягвалі весці баі па знішчэнню акружанай групіроўкі праціўніка і, аздамаўны яго супраціўленне, авалодалі раённымі цэнтрам Кіеўскай абласці горадам КОРСУНЬ-ШЭУ-ЧЭНКАУСКІ і некалькімі населёнымі пунктамі.

Адначасова, на паўночны захад ад ЗВЕНІГА-РОДКА нашы войскі вялі баі з буйнымі сіламі танкаў і пяхоты праціўніка, якія імкнуліся прабіцца на дапамогу да акружанай групіроўкі.

Цяноу вялікіх страт у жывой сіле і тэхніцы праціўніку удалося вызначна ўклініцца ў нашу абарону.

На другіх участках фронту — разведка, артылерыйска-мінамётная перастрэлка і ў рэдзэ пунктаў білі мясцовага значэння.

На працягу 11, 12, 13 лютага нашы войскі на ўсіх франтах падбілі і знішчалі 278 нямецкіх танкаў, збілі 132 самалёты праціўніка, а іх 33 трохматорных транспартных самалёты „Ю-52”.

### Калгаснікі аднадушна адабраюць гістарычныя рэзліні Хесці Вярхоўнага Савета СССР

**ІКРАСНАПОЛАЕ.** У калгасна-раёнах праходзіць вывучэнне матэрыялаў Х сесіі Вярхоўнага Савета СССР. Калгаснікі, катэхізі і вярхоўныя Чырвонай Арміі на франтах Айчыннай вайны і гістарычнымі рэзлінімі Х сесіі Вярхоўнага Савета СССР, з дня у дзень павышаюць прадукцыйнасць працы, робяць усё неабходнае для наснажвання выканання настаўленні перад імі задач.

Гаршчыню па вастанаўленню калектыўнай гаспадаркі і па падрыхтоўцы да веснавой сяўбы заваявалі калгасны Палуцкага сельсавета, дзе яшчэ ў снежні 1943 года былі поўнацю

створаны насенны і страхавы фонды. Калгаснікі імяні Леніна і Максіма Горкага на 150 процантаў выканалі план засяўкі яравых культур. Зроблена ачыстка пасяння. Высокая яго кандыцыянасць.

Большасць калгасаў сельсавета завячваюць рамонт сельскагаспадарчага інвентара да пасяўной кампаніі. У кожнай сельскагаспадарчай арцелі створаны спецыяльныя брыгады па збору мясцовых угнаенняў.

На 5-га лютага сабрапа 25 дэпутатэў папелу. Распачалася вывазка гною пад бранья пасевы.

Калгасы сельсавета сцягворіваюць на лепшую пад-

рыхтоўку і правядзенне палых работ з бліжэйшымі калгасамі Пралойскага раёна. Яны дапамагаюць гэтым калгасам свечасова і добра якасна падрыхтавацца да веснавой сяўбы. Вызначылі ім для кожнага пагалоўя 20 тон грубых кармоў.

З вялікім патрыятызмам калгаснікі і калгасніцы дапамагаюць свайй гераічнай Чырвонай Арміі хутчэй ачысціць савецкую зямлю ад фашысцкіх мязотнікаў. Адрадушы праходзіць падліска на Дзяржаўную Ваенную Пазыку 2-га выпуску. Падліска на Пазыку па калгасках сельсавета складае 150.000 рублёў, 80.000 унесена наўлымі грашма.

**А. РАШЭТНІКАУ.**

### Да дня 26-й гадавіны Чырвонай Арміі

**Падрыхтаванымі сустрэць веснавую сяўбу**

**КРЫЧАЎ.** Ва ўсіх калгасна-раёнах разгарнулася падрыхтоўка да гістарычнага дня — 26-ай гадавіны Чырвонай Арміі. Падрыхтоўку да святкавання дня Чырвонай Арміі калгаснікі Міхееўскага сельсавета дасна ўзяваюць за пазяховым выкананнем чарговых падрыхчальных і сельскагаспадарчых задач.

У калгасках гэтага сельса-

вета лепш чым дзе артанізацыя падрыхтоўка да веснавой сяўбы. Засяўка насенне, заканчэнецца рамонт сельскагаспадарчага інвентара. Адрамантавана 75 дзег, 89 адугоў, 106 боран. Перадавыя і падрыхтоўны да палых работ ідзе калгас „Ленінскі Прэзіў” Палуцкага сельсавета.

**А. КРЫВАНОСАВА.**

### Падарункі доблесным вызваліцелям

**КАСЦЮКОВІЧЫ.** З вялікай актыўнасцю працягваюць раёна рыхтоўку дзятэўную сустрэчу 26-ай гадавіны Чырвонай Арміі. Уёды праводзіцца збор падарункаў войскам Беларускага фронту. Для байцоў, сержантаў і афіцэраў часцей, якія вызвалілі Касцюковічы, сабрапа ўжо 46 пар валівак, 233 пар цёплых рукавіц, 50 пар наскоў, 20 шарфоў, 300 аўчыі і многа іншага.

У вёсцы Сінеўка Гаўрылаўскага сельсавета аргані-

завана майстэрыя па вырабу валівак для падарункаў франтавікам.

У раённым партыйным кабінете арганізавана выстаўка „Чырвоная Армія на франтах Айчыннай вайны” дзе для дакладчыкаў падбірана літаратура аб гераічных справах нашай Чырвонай Арміі, аб байцах і камандаірах, аб партызанках і партызанках, аб аддзельстве савецкага тыла і фронту.

**А. НІКАЛАЕВІЧ.**

### На 10 мільёнаў рублёў прадукцыі

**КАМАВІЧЫ.** (Ад нашай спецкора). Рабочыя завода-директарам якога тав. Мартынаў П. А., абавязаліся сустрэць 26-ую гадавіну Чырвонай Арміі стачанаўскімі палічымі працамі — іць фэакту на 10 мільёнаў рублёў прадукцыі. Гэта абавязальства работы выканалі да 10 лютага.

**В. МАГНІТНЫ.**

### Вастанаўліваюць электрастанцыю

**МІСІСЛАЎЛ.** Калектыўна-абавязкаў райпрамысловы-та рэжыў вастанаўчы да дня Чырвонай Арміі гарадскую электрастанцыю. Сабраны ўсе матэрыялы для абсталявання электрастанцыі, пра-

кэдаць вастанаўчыя рэбаты.

**А. РЫК** — электрамезанік станцыі.

Адзін редактар **М. К. АСТАПЕНКА.**